Funcoes Nitrogenadas

01 - (Udesc) Sdao chamadas de fun¢Bes quimicas os
grupos de substancias que apresentam propriedades
quimicas e comportamentos semelhantes. Na quimica
organica, as chamadas “funcdes organicas” sdo os
compostos que tém comportamento quimico similar
devido a presengca de um grupo funcional
caracteristico. Sdo exemplos de fungbes organicas:
alcoois, ésteres, éteres, amidas, aminas e acidos

carboxilicos.

Assinale a alternativa que contém os compostos que
fazem parte das fungbes éster, amina e éter,
respectivamente.

a) etanoato de propila; N,N-dimetilanilina;
metoxibutano

b) etoximetano; trietilamina; éter etilico.

c) metoxibutano; 2-fenilcetamida; éter isopropilico

d) acetato de eyila; propanamida; fenol

e) etoximetano; tributilamina; butanoato de etila

02 - (Espcex (Aman)) Na racdo operacional do Exército
Brasileiro, é fornecida uma cartela contendo cinco
comprimidos do composto dicloro isocianurato de
sédio, também denominado de dicloro-s-triazinotriona
de sddio ou trocloseno de sédio, dentre outros. Essa
substancia possui a funcdo de desinfeccdo da agua,
visando a potabiliza-la. Instrucbes na embalagem
informam que se deve adicionar um comprimido para
cada 1L agua a ser potabilizada, aguardando-se o
tempo de 30 minutos para o consumo.

A estrutura do dicloro isocianurato de soédio é
representada a seguir:

N N
ce” \H/ ~ci
0

dicloro isocianurato de sédio

Considerando a estrutura apresentada e o texto, sdo
feitas as seguintes afirmativas:

I. em sua estrutura encontra-se o grupo funcional
representativo da fungdo nitrocomposto.

Il. todos os carbonos apresentados na estrutura
possuem hibridiza¢do sp?.

1l. sua férmula molecular é C3C#;NsNaOs.

IV. Considerando-se um cantil operacional contendo
1.000 mL de &4gua, serda necessario mais que uma
unidade do comprimido para desinfeccdo completa
dessa agua.

Das afirmativas feitas estdo corretas apenas:
a)lell

b) lll e IV.

c)llelll.

d),lllelV.

e)l, llelll.

03 - (Uel) Leia o texto a seguir.

Durante a vida e apds a morte, o corpo humano serve
de abrigo e alimento para diversos tipos de bactérias
que produzem compostos quimicos, como a
cadaverina e a putrescina. Essas moléculas se formam
da decomposicdo de proteinas, sendo responsaveis,
em parte, pelo cheiro de fluidos corporais nos
organismos vivos e que também estdo associadas ao
mau odor caracteristico dos cadaveres no processo de

putrefacado.
(Adaptado de:
<http://gnint.sbq.org.br/novo/index.php?hash=molecula.248>.
Acesso em: 22 maio 2017.)

As férmulas estruturais da cadaverina e da putrescina
sao apresentadas a seguir.

Cadaverina

HzN/\/\/\NHZ

Putrescina

HZN\/\/\
NH

2

Com base nos conhecimentos sobre fun¢des organicas
e propriedades de compostos organicos, assinale a




alternativa que apresenta, corretamente, a
caracteristica dessas moléculas.

a) Apresentam carater acido.

b) Contém grupo funcional amida.

c) Possuem cadeia carbbnica heterogénea.

d) Pertencem as aminas primarias.

e) Classificam-se como apolares.

04 - (Ebmsp)

O

NH* ©

cilindrospermopsina

Micro-organismos, como bactérias e protozoarios,
presentes na agua de rios, lagos e represas produzem
toxinas prejudiciais a saude, a exemplo da
cilindrospermopsina, substancia quimica fabricada por
cianobactérias e representada pela estrutura quimica.

Considerando-se essas informacdes e as propriedades
das substancias quimicas, é correto afirmar:

a) O grupo, —CON-—, na estrutura quimica da
cilindrospermopsina representa a funcao amina.

b) O atomo de enxofre, na estrutura quimica da
cilindrospermopsina, apresenta oito elétrons na
camada de valéncia.

c) A massa de 1,0 mol do composto quimico
representado é constituida por 70,0 g do elemento
guimico nitrogénio.

d) A hidroxila, —OH, ligada ao carbono saturado indica
que a cilindrospermopsina, em solugdo aquosa, atua
como base de Arrhenius.

e) O radical metil, —CHs, presente na estrutura quimica
representada estd associado a um carbono que utiliza
orbitais hibridos sp2.

05 - (Ufrgs) Reproduzir artificialmente todo o percurso
guimico de producdo da morfina que acontece nas
papoulas é um grande desafio.

Em 2015, através da modificagdo genética do
fermento, cientistas conseguiram transformar agucar
em reticulina, cuja transformacdao em morfina, usando
fermentos modificados, ja era conhecida.

Morfina

Considere as afirmacdes abaixo, sobre a reticulina e a
morfina.

I. Ambas apresentam as funcGes éter e hidroxila
fendlica.

II. Ambas apresentam uma amina tercidria.

lIl. Ambas apresentam dois anéis aromaticos.

Quais estao corretas?

a) Apenas I.

b) Apenas lIl.

c) Apenaslell.
d) Apenas Il e lll.
e)l, lelll.

06 - (Espcex (Aman)) O composto denominado
comercialmente por Aspartame ¢ comumente
utilizado como adocgante artificial, na sua versao
enantiomérica denominada  S,S-aspartamo. A
nomenclatura oficial do Aspartame especificada pela
Unido Internacional de Quimica Pura e Aplicada
(IUPAC) ¢é 4cido 3-amino-4-[(benzil-2-metdxi-2-
oxoetillamino]-4-oxobutanoico e sua estrutura
guimica de fungdo mista pode ser vista abaixo.

r|\1 CH,
OH NH, H 0

Estrutura do aspartame




A férmula molecular e as fungdes organicas que podem
ser reconhecidas na estrutura do Aspartame sao:

a) C14H16N,04; alcool; acido carboxilico; amida; éter.

b) C12H1sN20s; amina; alcool; cetona; éster.

c) C14H1sN>0s; amina; acido carboxilico; amida; éster.
d) C13H1sN204; amida; acido carboxilico; aldeido; éter.
e) C14H16N30s; nitrocomposto; aldeido; amida; cetona.

(Uefs)
(@)
OH
icaridina

Aicaridina, representada pela estrutura quimica e com
massa molar 229 g mol™, é uma substancia quimica
derivada da pimenta que atua como repelente de
insetos, como o Aedes aegypti, transmissor da dengue,
da febre chikungunya e do zika virus. O repelente que
apresenta a concentragao de icaridina entre 20 e 25%
na sua composicao possui acao de longa duracao.

Considerando-se essas informacgdes, a estrutura
guimica da icaridina e as propriedades dos compostos
organicos, é correto afirmar:

a) O grupo funcional das aminas é responsavel pela
atuacdo da icaridina como repelente.

b) O tipo de orbital hibrido utilizado pelos atomos de
carbono constituintes do hexagono é sp?.

c) A percentagem de oxigénio, em massa, presente na
icaridina é de, aproximadamente, 14,0%.

d) A estrutura quimica da icaridina apresenta o grupo
funcional da classe dos dlcoois.

e) O grupo derivado de hidrocarbonetos e ligado
diretamente ao oxigénio é representado por -
CH,CH(CHs),.

(Ufjf) O composto a seguir, representado por sua
estrutura quimica, € um metabdlito importante de
espécies de Leishmania.

H,C NH,
0 OH
O O
H,C OH

As seguintes afirmac¢des sao feitas a respeito desse
composto:

l. sua massa molar é igual a 291 g mol™.

Il. o carbono diretamente ligado a fun¢do organica
amina é classificado como secundario.

lll. todos os atomos de carbonos externos aos dois
ciclos possuem hibridizac3o sp®.

IV. sua estrutura quimica apresenta apenas um atomo
de carbono quaternario.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.

b) Apenas as afirmacdes Il e IV sdo verdadeiras.

c) Apenas as afirmacdes |, Il e IV sdo verdadeiras.
d) Apenas as afirmacdes Il, lll e IV sdo verdadeiras.
e) Apenas as afirmacdes Il e lll sdo verdadeiras.

(Pucmg) A estrutura do cloranfenicol, antibidtico
de elevado espectro de acao, encontra-se apresentada
abaixo:

CH,0H o

I /,
CH-NH—-C/

| CHCY,
CH—-OH

NO,

Sobre o cloranfenicol, fazem-se as seguintes
afirmativas:

|. Apresenta 6 carbonos sp? e 4 carbonos sp3.
[I. Possui a fungdo amida em sua estrutura.

[l. Sua féormula molecular é C11H1,05N,C#5.

IV. E um hidrocarboneto alifatico e ramificado.
V. Possui a fungdo nitrila em sua estrutura.

S3ao INCORRETAS as afirmativas:
a)l, I, VeV

b) Il III, IV eV

c)1,IVeV, apenas

d) I, lll e IV, apenas

(Ufrgs) Em 1851, um crime ocorrido na alta
sociedade belga foi considerado o primeiro caso da
Quimica Forense. O Conde e a Condessa de Bocarmé
assassinaram o irmdo da condessa, mas o casal dizia
gue o rapaz havia enfartado durante o jantar. Um
guimico provou haver grande quantidade de nicotina
na garganta da vitima, constatando assim que havia
ocorrido um envenenamento com extrato de folhas de
tabaco.
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Nicotina
Sobre a nicotina, sdo feitas as seguintes afirmacgdes.

I. Contém dois heterociclos.
Il. Apresenta uma amina terciaria na sua estrutura.
[Il. Possui a férmula molecular CioH14N,.

Quais estdo corretas?
a) Apenas I.

b) Apenas II.

c) Apenas lll.

d) Apenas l e ll.

e)l, lell.

11 - (Mackenzie)

NH
S
- T/\ﬂ/
CH, O

A creatina é um composto organico produzido pelo
corpo dos vertebrados e é utilizada no interior das
células musculares esqueléticas como fonte de
energia. Ela é degradada em fosfocreatina e
posteriormente em creatinina, apds a realizacdo de
exercicios fisicos. O seu nivel é equilibrado pelos rins,
assim a dosagem soroldgica de creatinina visa medir a
funcdo renal de um individuo. De acordo com a férmula
estrutural da creatina, representada acima, sdo

realizadas as seguintes afirmacdes:

I. Possui em sua estrutura acido e base, segundo a
teoria de Bronsted-Lowry.

Il. Apresenta os grupos funcionais amina primaria,
secundaria e 4cido carboxilico.

[ll. Possui dois carbonos que apresentam geometria
trigonal plana.

Esta correto o que se afirma em
a)l ell, apenas.

b) I e lll, apenas.

c) ll elll, apenas.

d)1, el

e) Il, apenas.

12 - (Upf) Com relagdo as aminas, assinale a alternativa
correta.

a) Amina é todo composto organico derivado da
amonia pela substituicdo de um, dois ou trés
nitrogénios por substituintes organicos.

b) Aminas apresentam comportamento acido em razao
de terem, em sua composi¢do, um atomo de nitrogénio
gue pode compartilhar seu par isolado.

c) Aminas aromaticas apresentam comportamento
basico mais acentuado do que as aminas alifaticas
devido ao par de elétrons livres do atomo de nitrogénio
entrar em ressonancia com os elétrons do anel
aromdtico.

d) Aminas sdo compostos polares; as aminas primarias
e as secundarias podem fazer liga¢des de hidrogénio, o
gue ndo ocorre com as terciarias.

e) O composto butan-1-amina apresenta 4 atomos de
carbono em sua estrutura e tem o dtomo de nitrogénio
entre atomos de carbono, como heteroatomo.

13 - (Pucrj) A seguir esta representada a estrutura da
dihidrocapsaicina, uma substdncia comumente
encontrada em pimentas e pimentdes.

(0]
OCH;,

OH

Na dihidrocapsaicina, estd presente, entre outras, a
funcdo organica

a) alcool.

b) amina.

c) amida.

d) éster.

e) aldeido.

14 - (Ime) A eritromicina é uma substancia
antibacteriana do grupo dos macrolideos muito
utilizada no tratamento de diversas infec¢des. Dada a
estrutura da eritromicina abaixo, assinale a alternativa
que corresponde as fungbes organicas presentes.

0
OH
HO OH
0 070
0 0
0

O\
OH




a) Alcool, nitrila, amida, acido carboxilico.

b) Alcool, cetona, éter, aldeido, amina.

c) Amina, éter, éster, acido carboxilico, alcool.
d) Eter, éster, cetona, amina, alcool.

e) Aldeido, éster, cetona, amida, éter.

(Uepa) A imensa flora das Américas deu
significativas contribuicdes a terapéutica, como a
descoberta da lobelina (figura abaixo), molécula
polifuncionalizada isolada da planta
Lobelianicotinaefolia e usada por tribos indigenas que
fumavam suas folhas secas para aliviar os sintomas da
asma.

Lobelina

Sobre a estrutura quimica da lobelina, é correto
afirmar que:

a) possui uma amina tercidria

b) possui um aldeido

c) possui um carbono primario

d) possui uma amida

e) possui um fenol

(Ufu) A nicotina, produzida na queima do cigarro,
é a substincia que causa o vicio de fumar. E um
estimulante do sistema nervoso central, provocando o
aumento da pressdo arterial e da frequéncia dos
batimentos cardiacos. A seguir, é descrita a formula da
nicotina:

A nicotina é uma

a) amida ciclica, de carater basico, que apresenta anéis
heterociclicos contendo nitrogénio e de férmula
molecular CioH12N;.

b) amina ciclica, de carater basico, que apresenta anéis
heterociclicos contento nitrogénio e de férmula
molecular CioH14No.

c) amina aromatica, de carater acido, que apresenta
um anel heterociclico com ressonancia e de férmula
molecular CioH14No.

d) amida aromatica, de carater acido, que apresenta
um anel heterociclico com ressonancia e de férmula
molecular CioH12No.

(Pucpr) Durante muito tempo acreditou-se que a
cafeina seria a droga psicoativa mais consumida no
mundo. Ao contrario do que muitas pessoas pensam, a
cafeina ndo esta presente apenas no café, mas sim em
uma gama de outros produtos, por exemplo, no cacau,
no cha, no pé de guarana, entre outros. Sobre a
cafeina, cuja férmula estrutural estd apresentada
abaixo, sdo feitas as seguintes afirmacdes.

CH,4

Lo
</N:EH/\’/
N N_
/ CH,4
H,;C o

Disponivel em:
<httpi/ i
estrutura-da-cafeina.jpg>. Acesso em: 13 set. 2014

I. Apresenta em sua estrutura as fungdes amina e
cetona.

Il. Apresenta propriedades alcalinas devido a presenca
de sitios basicos de Lewis.

lll. Todos os atomos de carbono presentes nos anéis
est3o hibridizados na forma sp.

IV. Sua férmula molecular é CsHsN4Os.

S3ao VERDADEIRAS:

a) somente as afirmacgdes |, Il e lIl.
b) somente as afirmacdes Il e Ill.

c) somente as afirmacgdes | e IV.

d) somente as afirmacgdes lll e IV

e) somente as afirmacgdes II, lll e IV.

(Uece) Em 2015, a dengue tem aumentado muito
no Brasil. De acordo com o Ministério da Saude, no
periodo de 04 de janeiro a 18 de abril de 2015, foram
registrados 745.957 casos notificados de dengue no
Pais. A regido Sudeste teve o maior nimero de casos
notificados (489.636 casos; 65,6%) em relagdo ao total
do Pais, seguida da regido Nordeste (97.591 casos;
13,1%). A forma mais grave da enfermidade pode ser
mortal: nesse periodo, teve-se a confirmacdo de 229
Obitos, o que representa um aumento de 45% em
comparagdo com o mesmo periodo de 2014. Sdo
recomendados contra o Aedes aegypti repelentes
baseados no composto quimico que apresenta a
seguinte formula estrutural:

Pela nomenclatura da IUPAC, o nome correto desse
composto é




a) N,N-Dimetil-3-metilbenzamida.
b) N,N-Dietil-benzamida.

c) N,N-Dimetil-benzamida.

d) N,N-Dietil-3-metilbenzamida.

19 - (Ucs) A decomposicdo de algumas proteinas do
peixe pode gerar a metilamina, substancia quimica
responsavel pelo odor desagradavel.
Experimentalmente, o odor desagradavel pode ser
eliminado quando uma solucdo aquosa de metilamina
é tratada com algumas gotas de acido cloridrico, como
ilustra o esquema abaixo.

)

M = Fa = e

Solugéo aquosa Adigéo de acido cloridrico Desaparecimento do
de metilamina odor desagradavel
(odor desagradavel)

\Q‘rl

Disponivel em: <http://ww om Jaboratorio htmi>. Acesso em: 25 mar. 15

Considerando as informagdes do enunciado e do
esquema acima, assinale a alternativa correta.

a) A metilamina é uma amina alifatica tercidria.

b) A metilamina, em meio aquoso, atua como um acido
de Bronsted-Lowry.

c) O desaparecimento do odor desagradavel se deve a
formacdo de um sal organico, inodoro e ndo volatil,
denominado cloreto de metilamonio.

d) O 4cido cloridrico é um diacido que, em meio
aquoso, se ioniza muito pouco.

e) O pH de uma solugdo aquosa de metilamina é menor
do que 7,0.

20- (Espcex (Aman)) A tabela abaixo cria uma
vinculagdo de uma ordem com a formula estrutural do
composto organico, bem como o seu uso ou
caracteristica:

Uso ou
Ordem Composto Organico L ..
P & Caracteristica
\
H. _C o Producdo de
N AN .
1 ﬁ CID Desinfetantes
N //C\ e
| H Medicamentos
H
_0
2 H—C Conservante
H
//O N .
3 HaC —C Esséncia de
O — CH, —CHy Maca
20 Componente
4 H3C—C\ P
OH do Vinagre
e Matéria-Prima
H.c—C” x
5 3 3 para Producao
NH, de Plastico

A alternativa correta que relaciona a ordem com o
grupo funcional de cada composto organico é:

a) 1 - fenol; 2 — aldeido; 3 — éter; 4 — alcool; 5 —
nitrocomposto.

b) 1 - alcool; 2 —fenol; 3 — cetona; 4 — éster; 5 — amida.
c) 1 —fenol; 2 — alcool; 3 — éter; 4 — 4cido carboxilico; 5
— nitrocomposto.

d) 1 — dlcool; 2 — cetona; 3 — éster; 4 — aldeido; 5 —
amina.

e) 1 —fenol; 2 — aldeido; 3 — éster; 4 — acido carboxilico;
5 —amida.




Gabarito:

Questao 1: A

: 0

// Ester
HzC~+ :

P\ :
O——CH;7CH,;—CHj4

(N,N-dimetilanilina)
HaC—0——CH,——CH,—CH,——CH,

(Metoxibutano)

Questao 2: C

I. Incorreta. Em sua estrutura encontra-se o grupo
funcional representativo da funcao imida.

II. Correta. Todos os carbonos apresentados na
estrutura possuem hibridizac3o sp>.

+ -
2
N sp? N
ce” ¢ e

O

Il. Correta. Sua formula molecular é C3C#>N3NaOs.
Na' O- N o
\C¢ \C¢
N N
Cr/ e |/ \Cﬂ

(e]

Q

IV. Incorreta. Instrugdes na embalagem informam que
se deve adicionar um comprimido para cada 1L (1.000
mL) agua.

Questao 3: D

A. Incorreta. As aminas apresentam carater basico.

B. Incorreta. A Cadaverina e a Putrescina contém o
grupo funcional amina.

C. Incorreta. Possuem cadeia carbénica homogénea.

Cadaverina Putrescina
/CHZ\ /CHz\ _CH, H2N\ ,CHz\ _CH,
H,N CH, CH, NH, CH, CH, “NH,

D. Correta. A Cadaverina e a Putrecina sdao aminas
primarias, ou seja, apresentam carbono primario
ligado ao atomo de nitrogénio (ou um apenas um
atomo de carbono ligado ao nitrogénio).

E. Incorreta. A Cadaverina e a Putrecina sado
classificadas como polares (vide a presenca de dois
grupos —NH, em cada uma delas).

Questao 4: C

A. Incorreta. O grupo, —CON—, na estrutura quimica da
cilindrospermopsina representa a funcdao amida ou, em
outra abordagem, imida.

0=—8—0 OH

o <
O.__ CHy| CH| CH _CH _0O
\CH “C/ “C/ \C¢ e

| | | | |
CH N NH N NH
v \C/ \C/ \c/ i
H/ \ // 4+ Amida “ e
CH,~NH o

HyC

B. Incorreta. O dtomo de enxofre, na estrutura quimica
da cilindrospermopsina, apresenta doze elétrons na
camada de valéncia, ou seja, apresenta o octeto
expandido.

I
O?T;ov OH
~

H H
o) cH,| _cH,] cH _cH _o
e et T e W

C. Correta. A cilindrospermopsina apresenta cinco
atomos de nitrogénio em sua estrutura, entdo:

N =14 g/mol

Em 1 mol:

5x14g=70g

D. Incorreta. A hidroxila, —OH, ligada ao carbono
saturado indica que a cilindrospermopsina apresenta a
funcdo alcool.

E. Incorreta. O radical metil, —CH;, presente na
estrutura quimica representada esta associado a um
carbono que utiliza orbitais hibridos sp®.




Questao 5: C

A reticulina e a morfina apresentam as funcdes éter e
hidroxila fendlica e, também, amina terciaria (atomo
de nitrogénio ligado a trés atomos de carbono):

Reticulina

hidroxila fendlica

Morfina

hidroxila fendlica

amina terciaria

HO™"

A reticulina apresenta dois nucleos aromaticos e a
morfina apresenta um nucleo aromatico:

! ] > N—CH;
HOY \v/)
Reticulina Morfina
Questdo 6: C
/\
C14H1gN;O5 ’/ X
amida | 7
acido //\/
carboxilico ’
X N
CH,
i
amina ester
Questdo 7: D

A. Incorreta. O grupo funcional das aminas ndo é
responsavel pela atuacdo da icaridina como repelente,
pois ndo esta presente na estrutura.

B. Incorreta. O tipo de orbital hibrido utilizado pelos
atomos de carbono constituintes do hexagono é sp3.

C. Incorreta. A percentagem de oxigénio, em massa,
presente na icaridina é de, aproximadamente, 21,0%.

M =229 g mol™
Mo=3x16 g mol™
3x16g mol™*
——=0,2096 = 21%
229 g mol
D. Correta.
o

CH, _C CH _CH
Hzc/ ZN/ ~o” ScH; 3
HaC_  CH_

O
CH; "CHy “oH

E. Incorreta. O grupo derivado de hidrocarbonetos e
ligado diretamente ao oxigénio é representado por
—CH(CH3 )CH,CH;.

H,C. CH CH,
ScH, “CH;  “oH

Questao 8: A

I. Correta. A férmula molecular desse composto é:
CisH170sN

MM = (15-12) + (1-17) + (16 - 5) + (1 - 14) = 291 g/mol

Il. Correta. Trata-se de um carbono secundario, por
estar ligado a mais dois 4tomos de carbono.

I1l. Incorreta.
H,C NH,
0 OH

IV. Incorreta. A referida estrutura ndo apresenta
nenhum atomo de carbono quaternario.

Questao 9: C
Andlise das afirmativas:

l. Incorreta. Apresenta 7 carbonos sp? e 4 carbonos sp>.




sp

CH,OH o
lsp //
HC-—NH—C\-‘%J
sp’CH, CHC/,
sp
CcSP
s
ety
il
NO,

II. Correta. Possui a fungdo amida em sua estrutura.

. Correta. Sua formula molecular é C11H1,05N,C#5.

IV. Incorreta. Apresenta funcdo mista: alcool,
nitrocomposto e amida.
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V. Incorreta. Possui a fun¢do nitrocomposto em sua
estrutura.

Questao 10: E
Analise das afirmacdes:

I. Correta. Contém dois heterociclos.

CH,

Il. Correta. Apresenta uma amina tercidria na sua
estrutura.
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IIl. Correta. Possui a formula molecular CioH14N,.
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Questao 11: B

Analise das afirmacdes:

I. 1Correta. Possui em sua estrutura acido e base,
segundo a teoria de Bronsted-Lowry.

Acido de Bronsted-Lowry: espécie doadora de préton
(H).

Base de Bronsted-Lowry: espécie receptora de préton
(H).

Basa de Bronsted-Lowry

Acido de
LN
CH,

IIl. Incorreta. Apresenta os grupos funcionais imina,
amina tercidria e 4cido carboxilico.

Imina

[ll. Correta. Possui dois carbonos que apresentam
geometria trigonal plana (sp?).
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Questao 12: D

Andlise das alternativas:

I. Incorreta. Amina é todo composto organico derivado
da amoénia pela substituicdo de um, dois ou trés
hidrogénios (H) por substituintes orgéanicos.

II. Incorreta. Aminas apresentam comportamento
basico em razdo de terem, em sua composi¢do, um
atomo de nitrogénio que pode compartilhar seu par
isolado, ou seja, se comportar como uma base de
Lewis.




C. Incorreta. Aminas aromaticas apresentam
comportamento basico menos acentuado do que as
aminas alifaticas devido ao par de elétrons livres do
atomo de nitrogénio entrar em ressonancia com os
elétrons do anel aromatico.

D. Correta. Aminas sdo compostos polares; as aminas
primarias e as secundarias podem fazer ligacOes de
hidrogénio, o que ndo ocorre com as terciarias, pois
estas ndao possuem o grupo NH, nem NH,.

E. Incorreta. O composto butan-1-amina apresenta 4
atomos de carbono em sua estrutura e o grupo amino

ligado ao primeiro carbono.

NH,

Questdo 13: C

amida

OCH;

QL.

Questdo 14: D

Teremos:

Questdol5: A

N o

5
o (y,

HO

Lobelina

A molécula apresenta uma amina terciaria.
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Questdo 16: B

A nicotina € uma amina ciclica, de carater basico em
relacdo ao conceito de Lewis, que apresenta anéis
heterociclicos contento nitrogénio e de férmula
molecular CioH14No.

CH,

&

Questdo 17: B

I. Incorreta.

HBC dmid.:\o /

Il. Correta. Base de Lewis sdo compostos que doam par
de elétron, assim o 4tomo de nitrogénio possui par de
elétrons disponivel para uma possivel ligagcdo, pois
possui 5 elétrons na camada de valéncia e apenas 3
estao envolvidas nas ligacoes.

Il. Correta. Os atomos de carbono que estdo presentes
em ambos os anéis possuem ligacdo dupla, possuem

assim hibridacdo sp?.

IV. Incorreta. A formula molecular correta da cafeina
sera: C8H10N402.

Questdo 18: D

3-metilbenzamida
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Questdo 19: C

O desaparecimento do odor desagradavel se deve a
formacdo de um sal organico, inodoro e ndo volatil,
denominado cloreto de metilaménio:
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Questdo 20: E

A Grupo
Ordem Composto Organico 'p
funcional
i
H\C/C\\C/O\H
1 I i Fenol
/C\ //C\
H ¢ H
H
o)
<
2 H— C\ Aldeido
H
0 Ester de
3 H3C_C\ acido
O — CH; —CHs carboxilico
(0] ,
_ .
4 HiC—C] Al;CId'cI)'
OH carboxilico
)
<
H,C—C P
5 3 \ Amida
NH,

11




